
Lettera aperta di Luciano Ignacchiti 
 
 

Al Sig. Sindaco 
e ai Sig.ri componenti il Consiglio Comunale  

della Città di Sapri 
 
Oggetto: Riflessioni e suggerimenti di un Saprese. 
 
Esplicitando quando da me codificato al decimo Comandamento del testo allegato 
“Essere Saprese” e per quanto previsto agli articoli 21 e 50 della nostra Costituzione, 
i miei suggerimenti, in ordine alfabetico, nell’interesse esclusivo della Città di Sapri 
da me voluta tale, sono: 
 

a) Istituire le consulte popolari – massima espressione di democrazia, nominando 
i capi rioni e il coordinatore. 

b) Informare la cittadinanza sull’operato dell’amministrazione a mezzo stampa 
(settimanale e Tv locali). 

c) Acquisire le due aree private, laterali l’ingresso principale del Cimitero, da 
destinare a parcheggio e attività connesse; integrare e inserire il verde nelle 
nuove aree e migliorare i servizi igienico-sanitari. 

d) Utilizzare l’ex campo d’atterraggio elicotteri ANFI per il prolungamento del 
lungomare. 

e) Risanamento della zona Brizzi: pulizia arcate; regimentazione acque pluviali; 
creazione pista ciclabile lungo il torrente; allacciamento pedonale Brizzi-Porto 
con passerella in legno sotto-scogliera o galleggiante; riconsiderare la fattibilità 
del progetto darsena dell’Arch. Giannattasio compatibilmente all’esistente. 

f) Risanamento e rivalutazione sorgente “Acqua Media”, per 
approvvigionamento portuale e necessità terapeutiche. 

g) Consolidare in forma permanente il servizio automobilistico navette porto-
città; manutenzione e miglioramento strada pedonale “Apprezzami l’Asino” 
dotandola di illuminazione. 

h) Illuminazione della Torre Saracena e dell’affiancata Caserma, dello Scialandro 
con la sua Spigolatrice e potenziare quella del Faro prospiciente l’Ospedale. 

i) Dotare l’Istituto Professionale per l’Agricoltura e l’Ambiente del previsto 
campo sperimentale per le esercitazioni. 

j) Utilizzo del Centro Polifunzionale anche per la Cinematografia, in attesa della 
riapertura del Cinema Ferrari. 

k) Ripristino campo idroscalo per l’atterraggio e custodia degli idrovolanti a 
servizio turistico; ripristino corse aliscafi e traghetti per incremento turistico. 

l) Creare nuova società sportiva del Golfo per le varie discipline delocalizzate nei 
paesi interessati. 

m) Risanamento e utilizzo della zona cementificio su proposte di investimento 
compatibili o per sede di un attrezzato Istituto Nautico Statale e per il Turismo. 

n) Nuova toponomastica statale con intestazione a personaggi sapresi e del Golfo, 
distintisi per meriti professionali, lavorativi e di impegno sociale; posizionare 



ad ogni incrocio stradale gigantografie di Sapri antica o di quadri d’autori 
locali; nuova pianta topografica nelle piazze importanti e sul lungomare. 

o) Istituzione a pagamento zona parcheggio roulotte e camper dotandola di 
impianto igienico sanitario e per lo smaltimento dei liquami di bordo. 

p) Rivalutazione e custodia del patrimonio archeologico con illustrazione e 
illuminazione dei vari siti di terra e di mare. 

q) Attivarsi per garantire e snellire il traffico nel periodo estivo sulla direttrice 
Sapri-Policastro, prevenendo sottopassi o sopraelevate soprattutto in zone 
campeggi. 

r) Ripristino funzione nonno vigile da affiancare alla Protezione Civile e alla 
Forestale: per assistenza al traffico, sorveglianza incendi, smottamenti terreni e 
custodia patrimonio comunale, dotandolo di mezzi di comunicazione. 

s) Riattivazione fontana Villa Comunale con pesciolini da inserire anche nelle 
vasche di San Giovanni e Lungomare; riattivazione di vespasiani pubblici nelle 
zone di maggiore frequenza. 

t) Incoraggiare l’artigianato, il turismo e il commercio con cooperative di servizi 
per l’occupazione giovanile. 

u) Controllo notturno con personale comunale o volontari del patrimonio urbano e 
tutela della quiete pubblica. 

v) Riutilizzo campo bocce e annessi locali per servizi igienici; potenziare 
manutenzione attrezzature parchi giochi, ornato urbano ed effettuare 
disinfestazione e derattizzazione della città in tempi utili. 

w) Riduzione o agevolazioni sul costo abbonamenti parcheggio stradale per i 
residenti e utilizzo nuove aree a pagamento e tutela; agevolazioni di pagamento 
in due rate per il posteggio portuale natanti, con sconto per il pagamento in 
unica soluzione. 

x) Istituzione corsi gratuiti o a costo minimo per giovani e anziani sull’uso del 
computer. 

y) Promuovere incontri culturali e concorsi a premi per tutte le espressioni 
artistiche: poesia, pittura, artigianato, fotografia etc.; premi e riconoscimenti a 
cittadini del Golfo distintisi nell’impegno sociale. 

z) Amministrare con convergenza di interessi per Sapri, in stretta collaborazione 
tra maggioranza e minoranza. 

 
Per meglio esplicitare nei particolari la fattibilità di quanto proposto nonchè valutare 
la opportunità e la validità di esso, sarebbe opportuno organizzare incontri di lavoro. 
A riguardo, il sottoscritto si dichiara disponibile a collaborare, indipendentemente 
dalla propria appartenenza politico-ideologica, così come ha fatto con la passata 
Amministrazione. 
Anche se nell’elencazione dei suggerimenti dati è stato esaurito l’ordine alfabetico, se 
graditi, ne seguiranno altri non meno importanti nell’interesse esclusivo di Sapri. 

 
Con perfetta osservanza 

Luciano Ignacchiti 
Cell. 338.4901463 

340 7783079 



  “Essere Saprese” 
 
Diverse sono le interpretazione sul concetto di “Sapresità”. 
Al fine di essere o sentirsi tale, commisurato alla propria sensibilità, a mio giudizio e 
per quanto avverto, occorre rispettare i seguenti canoni, così come i Dieci 
comandamenti per un Cristiano: 
 

1. Amare Sapri come città di appartenenza e farne una scelta di vita, abitandola. 
2. Avere rispetto dei suoi abitanti come se stesso e delle istituzioni esistenti. 
3. Conoscere i suoi confini, essere innamorato delle sue bellezze, non deturparle e 

difenderle. 
4. Avere rispetto del suo patrimonio storico-culturale e del sacrificio offerto alla 

Patria onorando i suoi caduti. 
5. Apprezzare le sue risorse naturali e climatiche. 
6. Difendere e riappropriarsi della propria identità storico-geografica di 

appartenenza alla Grande Lucania, già sua fino al 1806. 
7. Avere bevuto l’acqua di San Giovanni e dell’Acqua Media, rioni storici. 
8. Riconquistare il ruolo di Città guida del Golfo di Policastro promuovendo: 

cultura – artigianato – commercio – sport e prospettive occupazionali. 
9. Contribuire con propri suggerimenti o petizioni a migliorare le sue condizioni 

socio-economiche e di servizi. 
10.  Sentirsi contemporaneamente amministratore e amministrato. 

 
 

Luciano Ignacchiti 
 
 

 


